
Vestnik meščanskih šol. 
—c. Prosimo pojasnila. Dejstvo je. 

da imamo za vso Slovenijo samo eno 
višjo šolsko oblast, ki živi in vlada že 
vse od pričetka naše države. To je bilo 
prepotrebno, torej dobro in prav. Logično 
misleč človek bi bil sedaj prepričan, da 
bo ta moderna in jugoslovanska oblast 
vladala po enem in istem načinu v Ljub
ljani, Ribnici. Mariboru, Lendavi, v Za
meškem. Halozah in sploh po vseh drugih 
velemestih, ki imajo šole. Temu pa ni ta
ko! Ko so po dolgem cincanju ustanovili 
n. pr. šolske svete v Mariboru, Ptuju in 
Celju, so jih postavili na popolnoma dru
go podlago kot na bivšem Kranjskem. V 
teh svetih imajo tudi učitelji zastopnika, 
namestnika pa ne; menda zato, ker uči
telj po najnovejših naziranjih sploh nima 
pravice biti bolan. Zato tudi ni možno, da 
bi prišel meščanski učitelj vsaj kot na
mestnik v to korporacijo in zastopal svo
je šolstvo. Zato tudi ne more imeti me
ščanski učitelj zastopnika v novousta
novljenem disciplinarnem svetu. Izročen 
je na milost in nemilost svojim tovari
šem z ljudske šole. In Prekmurje. to ubo
go od majke zapuščeno dete! Dobilo je 
— zopet po dolgem kolebariju — svoj 
šolski odbor, torej tvor popolnoma nove
ga tipa, tvor brez pravic in brez pomena. 
ki edino lahko ovadi lenega učitelja ali 
onega, ki pričenja vložni zapisnik 15. 
septembra mesto 1. januarja. Pa koliko je 
še razlik v postopanju tu in tam. In sedaj 
pojasnilo! Ali ne sede možje iz učiteljske 
organizacije v višjem šolskem svetu. Ali 
ne morejo zastaviti ob pravem času svo
jih sil v to, da bi se šolska vprašanja ob
ravnavala enotno vsaj v naši mali Slove
niji, ki bi bila lahko v tem pogledu uzor
no urejena, še predno dobimo toli zaže
ljen šolski zakon? Ta bo vendar končno 
ubil avstrijske paragrafe, če se ne mo
tim. Prepričan sem, da bi Beograd popol
noma odobraval enotno ureditev šolstva 
v Sloveniji še pred novim šolskim zako
nom. Prepričan sem pa tudi, da bi se to 
dalo izvesti, ko bi ne bilo okostenelih bi
rokratarjev in ko bi se učiteljski zastop
niki v naši najvišji korporaciji krepko 
zavzeli za končno likvidacijo stokrat 
prokletih avstrijskih paragrafov in nji& 
ptedstavitelja polsvetnika Petra Končni
ka! 


